



2023年10月23日 星期一  
農曆癸卯年 九月初九

JINJIANG ECONOMY NEWS

# 晉江經濟報

**菲律賓版**  
第3685期  
晉江新聞網  
www.ijjnews.com

E-mail: jjb419@yahoo.cn

關注晉江2023年國際大體聯足球世界杯

## 凸顯閩南風 展示國際範 晉江燃起“足球火”



本報訊(記者 林小杰 秦越) 21日晚,晉江市足球訓練中心內外燈光璀璨,晉江2023年國際大體聯足球世界杯在這裏開幕。在激昂的音樂中,20支代表隊踏着堅定的步伐走上球場,觀眾的歡呼聲響徹全場。開幕式文藝演出精彩紛呈,既展現了大學生的青春活力,又融合了晉江傳統文化,給國際友人及廣大球迷帶來了一場別具一格的視覺盛宴。首個節目《騰飛吧,青春之龍》中,泉州輕工學院學生化身

巨龍和獅子,伴隨着中國風的音樂,在足球場上歡騰起舞,節奏多變、復雜歡快的動作格外吸睛,展現出了學生的青春活力,以及傳統文化的魅力。緊接着上演的是歌舞節目《讓我們進球吧》,4名歌手激情演唱主題曲,膾炙人口的歌詞引得全場球迷共同合唱。激昂的音樂還搭配了整齊的韻律操,火熱的表演將現場氛圍推向高潮。壓軸節目《薪火相傳》由晉江市青年藝術團、晉江市高甲柯派表演藝術中心、晉江市掌

中木偶藝術保護傳承中心等3家單位聯合演出,以歌舞的形式,將閩南特有的南音、高甲戲、木偶戲等元素結合在一起,令人印象深刻、回味無窮。時值周末,本次大賽開幕式吸引了不少學生球迷前來觀看。來自晉江市華僑中學的陳彥彤看完表演後意猶未盡:“表演精彩紛呈,讓我目不暇接。沒想到南音、掌中木偶、高甲戲這些閩南特有的非物質文化遺產,能夠在這樣一場國際性賽事上得到展示,讓我很自豪。

揭幕戰同樣精彩,中國河海大學男足最終憑借點球贏得勝利,我激動得都跳起來了。”“本次大賽的主角是大學生,他們給人的第一印象就是充滿活力、青春無限,所以本次開幕式以‘青春、活力’為主題。”擔任賽事閉幕式總導演的泉州舞蹈家協會會長丁聰輝告訴記者,開幕式通過三個文藝節目來展現年輕人的朝氣和活力。同時,這些節目都充分體現了中國元素,展現晉江特色,讓賽事既有國際範,又彰顯閩南風采。

## 晉江經濟開發區獲評五星級 國家新型工業化產業示範基地

本報訊(記者 許春) 記者21日從晉江經濟開發區獲悉,中國工信部于日前公布2022年國家新型工業化產業示範基地發展質量評價結果,晉江經濟開發區·輕紡(鞋服紙制品)產業示範基地獲評五星級國家新型工業化產業示範基地,為全國28個五星級示範基地之一。據悉,此次發展質量評價面向全國445個示範基地展開,從產業實力、質量效益、創新驅動、綠色集約安全、融合發展、發展環境等方面進行綜合評定,結果以一星至五星體現,星級越高,說明發展質量越好。2020年,晉江經濟開發區以輕紡(鞋服紙制品)為主導產業,入選國家級新型工業化產業示範基地。安踏、恆安、三六一、信泰、華宇、利郎、興業皮革、美明達等鞋服、紙制品龍頭企業入駐該示範基地。2022年,該示範基地鞋服、紙制品等規模以上工業產值超1000億元人民幣,銷售產值占中國同行業的60%以上。當前,該示範基地主導產業擁有高新技術企業62家、“科技小巨人”企業11家、省“專精特新”中小企業7家。此外,佳福染整、興德織造等148家公司推動改擴建,綠色高端面料整理微工業園、英林園服飾標準廠房一體化微工業園等項目的建設、投用,將進一步拓展產業發展空間。

## 晉江市中醫院通過 三級甲等中醫醫院評審

本報訊(記者 李玲玲) 20日,記者從晉江市中醫院獲悉,福建省衛生健康委員會近日公布9家三級中醫醫院評審結果的通知,晉江市中醫院順利通過國家三級甲等中醫醫院評審。晉江市中醫院創建於1984年12月,建院30多年來,從一個小小的中醫門診部發展成為一所融醫療、教學、科研、康復、預防保健和中醫藥文化傳播為一體的中醫綜合醫院,實現了從無到有、從小到大、從弱到強的蛻變,創造了多個縣(市)級中醫醫院福建省第一,開創了多項泉州市醫院“率先”。2018年,晉江市中醫院成功通過國家三級甲等中醫醫院評審,成為福建省縣域首家三級甲等中醫醫院。

## 靈源百歲老人 捐100萬元支持教育

本報訊(記者 林伊婷 許金植) 21日上午,晉江靈源街道麟峰教育基金會揭牌成立,靈源小布林社區鄉賢、百歲老人王壽瓦捐款100萬元人民幣支持教育事業。據了解,靈源街道麟峰教育基金會由靈源小布林、大山後社區聯合設立,所籌的愛心善款將主要用于兩個社區的獎教獎學工作。小布林社區相關負責人表示,長期以來,王壽瓦老人及其家族成員都十分熱心社區公益事業,此次捐款支持教育事業,相信將助推匯聚慈善力量,促進社區教育事業發展。

## 兒子十六周歲 蔡文雄、周寶青伉儷捐100萬元善款

本報訊(記者 許春) 21日晚,福建嘉耀集團有限公司董事長蔡文雄、周寶青伉儷借兒子蔡凱林十六周歲宴,向晉江市東石鎮慈善總會捐贈100萬元人民幣善款。據悉,蔡文雄、周寶青伉儷長期熱心公益,多次捐資助家鄉慈善、教育、涉老、醫療等公益事業,備受社會各界好評。

## 龍湖龍玉村旅菲鄉賢捐款做公益

本報訊(記者 施蓉蓉) 連日來,晉江龍湖鎮龍玉村接連涌現村民簡辦喜事、捐款做公益的事跡。日前,龍玉村旅菲鄉賢許施秀娟和堂親許清傳、許吳乃利伉儷,一同簡辦孫輩16歲生日,捐款做公益。據介紹,許施秀娟的孫兒許長霖、許長燁,以及許清傳、許吳乃利伉儷的孫兒許長柏今年均為16歲,兩家經商議,決定返鄉簡辦孫兒生日宴,捐款做公益。此次,許施秀娟女士及許清傳、許吳乃利伉儷,向曉新小學如論中心幼兒園董事會捐贈10萬元(人民幣,下同);向龍玉村兩委會、龍江益壽會、玉門老友會各捐贈2萬元;捐贈龍湖亭、玉門低保戶每戶1000元。

## 國際大體聯代理主席雷諾·艾德: 未來11天,晉江是世界的“運動之都”

屆國際大體聯足球世界杯,這讓雷諾·艾德印象深刻。他說,“首屆比賽就是在晉江舉行的,可以說辦得非常好,很符合我們的預期。”雖然四年間,新冠疫情的暴發給賽事的舉辦造成很大挑戰。但令人欣喜的是,晉江組委會依舊著非常高的熱情,把各項賽事準備工作都做得很細致,達到了國際賽事的標準。“幾個月前,我們在成都舉辦了有史以來最好的一次世界

大學生運動會。我們非常高興也非常自豪能夠有中國大學生體育協會,以及晉江、成都、哈爾濱這樣的合作伙伴,幫助我們發展這些有趣的賽事。這些舉辦賽事的成功經驗,也給亞洲甚至歐洲等國家打造了一個好樣板。”對於中國組織的一系列高水平賽事,雷諾·艾德表示十分欣賞。此次時隔四年,國際大體聯再次來到晉江舉辦賽事,匯

聚了五大洲16個國家的20支球隊參賽,還有98名官員及媒體朋友參與。對此,雷諾·艾德表示,“很高興能夠在晉江舉辦這樣一場運動賽事,將所有人聚集起來,大家以友好的氛圍共同參與到比賽中,一起分享運動的樂趣。希望廣大媒體朋友能夠將這一賽事的好消息從晉江傳到全世界,因為接下來的11天時間,晉江將是世界的‘運動之都’。”



本報訊(記者 李玲玲) 21日,晉江2023年國際大體聯足球世界杯新聞發布會召開。會後,記者採訪了國際大體聯代理主席雷諾·艾德。四年前,晉江舉辦了第一

關注2023特步晉江馬拉鬆賽

## 澳門晉江同鄉會“組團”戰晉馬 “老朋友”率閩澳青年回鄉參賽

本報訊(記者 王雲霏) 隨着《致晉江海外鄉親一封信》飛往世界各地,連日來,海內外晉江鄉親積極報名參加2023特步晉江馬拉鬆賽。19日,澳門晉江同鄉會組織了一支14人的閩澳青年跑團,準備在家鄉賽道上一展風采。收到家鄉發出的邀約後,澳門晉江同鄉會會長許清水非常重視,立刻決定組織一支跑團參加盛會,并由同鄉會贊助機票、住宿等相關費用。在許清水的大力支持下,這支跑團迅速集結,由澳門晉江青年聯合會永遠會長陳冰冰擔任團長,澳門晉江青年聯合會會長蔡思偉擔任副團長。在許清水的鼓勵下,其女兒許虹虹也加入跑團,將在家鄉晉江完成跑馬“初體驗”。

比賽結束當天便返回澳門。陳冰冰曾擔任2019年晉江馬拉鬆賽的公益代言人,與晉馬淵源頗深。“當年接到組委會的邀請,成為家鄉這一大型賽事的代言人和宣傳者,我感到特別驚喜和榮幸。”陳冰冰說,她一直希望組建一支跑團回家鄉參賽。所以,儘管早前已經報名澳門國際馬拉鬆賽,但得知晉馬也在同一天舉行後,陳冰冰不假思索地選擇了晉馬。作為安海人,陳冰冰每年春節返鄉時,都會去安平橋晨跑。今年晉馬的賽道將途經安平橋,這讓她十分欣喜,“從前都是一個人跑,今年可以和世界各地的跑友共同飽覽家鄉的世遺之美,真是太有儀式感了!”陳冰冰期待地表示。不僅如此,陳冰冰、蔡思偉還積極向身邊熱愛運動的朋友宣傳,動員大家一起參加晉馬。陳冰冰說,許多澳門籍的朋友對晉江神往已久,此次他們也都很樂意放棄澳馬,轉戰晉馬。此次閩澳青年跑團中,還



陳冰冰、蔡思偉(前排右三、右四)帶領澳門晉江青年聯合會會員參加澳門全民運動會。

不少運動達人。澳門詩山青年創會會長楊福來經常參加百公里越野跑,經驗豐富,此次他也積極發動跑友加入晉馬。澳門聖若瑟教區中學校長吳庭照曾多次參加澳門馬拉鬆賽、橫琴馬拉鬆賽。他說,晉江的朋友爽朗直率、積極向上,他對晉江的印象很好,因此他毫不猶豫地接受陳冰冰的組團邀約。作為組織者,陳冰冰、蔡思偉計劃在晉期間,帶領跑團成員好好嘗嘗地

道的晉江風味小吃。為了在晉馬展現出最飽滿的精神面貌,這支閩澳青年跑團做足了準備。“因為是剛剛組建的非專業跑團,我們在各自制定運動計劃的基礎上,還將組織不定期的集體訓練,培養團隊的默契感和凝聚力。”陳冰冰說,跑團還將定制一條運動感十足的橫幅,在大家跑過終點後,一起拉上橫幅定格精彩瞬間,留下屬於晉馬的“獨家記憶”。